

我省开展电动自行车集中夜查

本报记者 陈立波 通讯员 邵琦

本报讯 5月23日下午,浙江省消防救援总队发布通报,根据国家电动自行车整治专班通知要求,自5月23日晚起,在全省范围内集中组织开展电动自行车夜查行动,严格整治违规停放充电、非法改装等突出问题。

据了解,全省消防救援队伍将分别在5月23日、29日和6月5日、12日的晚上进行集中夜查,重点检查高层民用建筑公共门厅、疏散通道、楼

梯间、安全出口等电动自行车违规停放充电行为;未落实防火分隔、未配备消防设施器材、未实行车辆分组停放等不具备消防安全条件的建筑架空层,仍作为电动自行车停放充电场所使用;电动自行车停放充电违规占用、堵塞疏散通道和安全出口,违规“进楼入户”“飞线充电”行为;自建房、“三合一”、沿街门店、夜间经营使用场所等电动自行车违规停放充电行为;电动自行车擅自改装原厂电气配件、拆改限速、外设蓄电池托架、改

造蓄电池槽盒、更换大容量蓄电池等违法违规行为。

全省消防救援部门要求各社会单位、住宅物业服务企业及广大群众认真自查自改违法违规行为,主动消除电动自行车安全隐患,积极配合夜查行动。同时,如果发现有电动自行车“进楼入户”“飞线充电”行为屡劝不改、屡改屡犯以及非法改装等问题的,可拨打12345举报或在“浙里办”APP上搜索消防“隐患随手拍”应用上报,有关部门将依法从严查处。

“滨小新”上岗啦,警号Q0026



5月23日,警用无人驾驶巡逻车“滨小新”在杭州市滨江区正式上岗,成为滨江公安分局一名“新警员”,警号Q0026。“滨小新”能根据设定的路线进行自动巡逻,实现24小时全方位智能监控和快速响应。车辆搭载的智能识别系统能够精准识别违法行为和潜在安全隐患,同时具备远程接处警、喊话提示、安全宣防等功能。

通讯员 王怡蔷
本报记者 陈毅人

孩子们的校园营养餐保住了 “法官+调解员”联手解纷见实效



本报记者 高敏 实习生 黄薇
通讯员 淳法

本报讯 “孩子们的营养餐,总算是保住了。”近日,淳安县人民法院立案庭法官徐金生办理的一起买卖合同纠纷,终于迎来阶段性胜利,“支付给供应商的第一笔冻结资金扣划到位,配餐继续。”

不久前,淳安法院的调解室来了一个人,气愤的矛头全指向了某食品配送公司法定代表人钱老板。“法官,我只要求钱老板把拖欠的钱款还我,货又不是没给他,利息和律师费都不向他要了。”“我保证,只要他补上这几个月的货款,我立马继续供货”……

钱老板是干校园配送起家的,服务的学校覆盖淳安县汾口、威坪及部分千岛湖镇的一些中小学、幼儿园,

服务学生超千人,是当地配送业务的巨大分支市场。然而,去年冬天,公司因经营不善,资金链断裂。从2023年12月开始,8名供应商陆续以“货款逾期支付”为由起诉,请求法院解除他们与钱老板所在配送公司的买卖合同、冻结被告银行账户、支付逾期货款及要求承担逾期支付货款损失的违约责任。供应商们陆续停止供货,孩子们的校园营养餐也面临着“时刻掉链子”的风险。

看似普通的买卖合同货款纠纷案背后,牵系着学校营养餐的稳定供应,事关孩子的健康成长,不能一裁终了。彼时,淳安法院正积极探索“以淳安县人民调解委员会驻院调解员为解纷主体,法官参与指导调解,合力将矛盾化解在源头”的基层治理模式。办案法官徐金生迅速组建“法官+调解员”调解小分队,经过讨论,最终形成“集中化解,分层履行,争取解封,保障供应”的处理思路。

“钱老板,这事你有错在先,原告已经同意让你分期付款了,压力减轻了一半,你也要想办法把这个事情承担起来。”

“张老板,不是说一定要你解封

账户,你没拿到钱的话我们绝不强求,你可以跟钱老板先把债权确定下来,之后还有商量余地。”

“李总,你这边欠款数额不大,是不是可以再给钱老板一次机会,改变一下结算方式,原先月结改为周结或日结,是可行的吧?”

……

围绕“原告要求冻结被告银行账户以实现自身债权”和“被告需要解冻银行账户以恢复正常经营”之间的矛盾,调解小分队展开了近半个月的集中调解工作,大家的目标都是想办法把问题逐个击破,找到最合适的调解方案,在维护供应商合法权益的同时,保住孩子们的营养餐。

终于,几轮磋商后,钱老板和8名供应商陆续签订调解协议并依法申请了司法确认。近期,法院将第一批资金划扣到位,同时解封配送公司对公账户,保证企业正常运营;其他几名供应商也将结算方式从月结改为周结或现结,并同意继续给配送公司送货。

学校的营养餐还在继续,在这个万物生长的季节,调解室的工作人员用汗水、脚步和爱守护了祖国幼苗。

【群众急难事 警方贴心办】

对着马路监控 小姐姐“比”了个心

通讯员 吴昌浩

本报讯 5月22日上午,在杭州市西湖区的大马路上,小张老师(化名)朝着监控“比心”,为监控那头帮她的辅警范高友点赞!谁能想到,就在半个小时前,小张老师还因手提包和平板电脑遗失而着急心焦。

当日,小张老师骑电瓶车上班途中,不慎将手提包丢失,包内有一个平板电脑,里面装有一些课件。想起经常教导小朋友们“遇到困难找警察叔叔”,小张老师第一时间来到翠苑派出所寻求帮助。

了解情况后,辅警范高友立即对小张老师早上所骑过的路段进行视频搜索。他对着视频监控一帧一帧仔细查询,经过半个多小时的努力,终于在某个路口处发现小张老师的提包落在地上,后被路过的群众捡起放在了路边的自行车篮里。

范高友让小张老师赶快去该路段将包拿回来,自己则守在监控前,以防包包被不知情的人带走。

约莫10分钟,手提包回到了小张老师手中。看着路口的监控,小张老师知道范高友一定还守在监控前,便向监控扬起包包挥了挥手,并做出“比心”的手势,又感谢地鞠了一躬,以此向范高友表达自己最真诚的感激和谢意。在屏幕前看到这一幕,范高友也笑开了花。

穿着白色婚纱 新娘直奔派出所

通讯员 顾欣妍

本报讯 今年的5月20日、5月21日谐音“我爱你”,又正好是农历十三、十四,寓意“一生一世”,所以不少年轻人选择在这两天登记结婚。可有一对新人来到民政局后,却发现缺少了重要材料,眼看就要到下班时间了,新娘穿着婚纱焦急地赶到了杭州市仓前派出所。

事情发生在5月21日下午4点多。仓前派出所辅警孟小红看到一名穿着白色婚纱的新娘来到综合服务大厅,觉得有些奇怪,立刻上前询问。原来,为了讨个好彩头,小王打算在这一天和男友领证结婚。这对新人请了假、化了妆,赶到婚姻登记处排队。

当轮到他们办理手续时,工作人员却告知由于缺失居住证,无法办理结婚登记。小王一听傻眼了,在其他新人的建议下,她抱着试试的心态,来到附近的仓前派出所寻求帮助。

了解情况后,孟小红先安慰小王不要着急,并询问小王具体信息。小王告诉孟小红,自己是陕西人,刚来杭州不久,不知道要有居住证才能办理结婚证,“我自己也大意了,没有提前咨询民政局,警察同志您看有没有什么方法,能让我们今天领上结婚证啊?我们准备了好久了……”

孟小红拿过小王的身份证件,经过核实,发现小王达到了办理居住证的基本条件,但需要核实一些信息。为了不耽误小王的人生大事,孟小红立即和小王的单位联系,通过多方沟通核实了材料,并为小王开启了“绿色通道”。没多久,小王就拿到了居住证,且赶在下班之前来到民政局如愿办理了结婚证。

想到多亏了窗口工作人员的用心服务才让自己圆梦,第二天,小王的男友拿着喜糖特地来向孟小红表示感谢。窗口工作人员也向这对新人送上了祝福。